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Directions (1-5): िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजए और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजए। 
आठ ᳞िᲦ अथाᭅत् A, B, C, D, E, F, G और H इमारत के आठ िविभ᳖ तल पर इस ᮧकार रहते ह ᱹᳰक सबस े
िनचले तल कᳱ स᭎ंया 1 और सबसे ऊपरी तल कᳱ स᭎ंया 8 ह।ᱹ सभी जानकारी आव᭫यक नहᱭ ᳰक समान ᮓम मᱶ 
हो। चार से अिधक ᳞िᲦ D से नीच ेरहते ह।ᱹ D और F के म᭟य केवल एक ᳞िᲦ रहता ह।ै A, िवषम सं᭎या 
तल पर रहता है। A और C के म᭟य दो ᳞िᲦ रहते ह।ᱹ E, तीसरे तल पर रहता है। H, B के तल के ठीक ऊपर 
रहता ह।ै C, A के नीचे रहता ह।ै F, A के नीचे नहᱭ रहता ह।ै 
 
Q1. G और B के म᭟य ᳰकतन े᳞िᲦ रहत ेह?ᱹ 
(a) एक 

(b) चार 

(c) दो 

(d) तीन 

(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q2. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सा ᳞िᲦ 7वᱶ तल पर रहता ह?ै  
(a) F 

(b) A 

(c) C 

(d) E 

(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q3. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन तीसरे तल के ठीक ऊपर रहता ह?ै 
(a) H  

(b) B 



(c) A 

(d)C 

(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q4. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सा कथन D के स᭠दभᭅ मᱶ स᭜य है? 
(a) D और B के म᭟य चार से अिधक ᳞िᲦ रहते ह ᱹ

(b) D, िवषम सं᭎या तल पर रहता ह ै 

(c) D, G के ठीक ऊपर रहता ह ै

(d) D से ऊपर तीन ᳞िᲦ रहते हᱹ 

(e) कोई भी स᭜य नहᱭ ह ै 
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Q5. िन᳜िलिखत पाचं मᱶ स ेचार एक िनि᳟त ᮧकार स ेएक समहू स ेसबंिंधत ह,ᱹ ᭄ात कᳱिजए कौन सा एक उस 
समूह से सबंिंधत नहᱭ ह?ै  
(a) F 
(b) D 
(c) C 
(d)H 
(e) E 
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Directions (6-10): नीच ेᳰदए गय ेᮧ᳤ िन᳜िलिखत तीन अकं वाली पाचं सं᭎याᲐ पर आधाᳯरत ह.ᱹ 
763  952   841   695   391      
  
Q6. यᳰद ᮧ᭜यके स᭎ंया मᱶ सभी अकंᲂ को स᭎ंया के भीतर बढ़ते ᮓम मᱶ ᳞वि᭭थत ᳰकया जाए तो स᭎ंयाᲐ कᳱ 
इस नई ᳞व᭭था मᱶ कौन-सी स᭎ंया सबसे छोटी सं᭎या होगी?  
(a) 391 
(b) 695 
(c) 763 
(d) 841 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q7. यᳰद सभी स᭎ंयाᲐ को बढ़त ेᮓम मᱶ बाएं स ेदायᱶ ᳞वि᭭थत ᳰकया जाए, तो िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सी 
स᭎ंया, नई ᳞व᭭था मᱶ दायᱶ स ेतीसरे ᭭थान कᳱ स᭎ंया के सभी तीनᲂ अकंᲂ का योग होगी? 
(a) 18 
(b) 16 
(c) 14  
(d) 11 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q8. तीसरी सबस ेछोटी सं᭎या के तीसरे अकं को सबस ेबड़ी स᭎ंया के दसूरे अकं स ेगणुा करन ेपर ᮧा᳙ सं᭎या 
तथा दसूरी सबस ेबड़ी स᭎ंया के तीसरे अकं को सबस ेछोटी सं᭎या के दसूरे अंक स ेगणुा करन ेपर ᮧा᳙ स᭎ंया के 
म᭟य का अतंर ᳰकतना होगा?  
(a) 4  
(b) 8 
(c) 9 
(d) 5 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q9. यᳰद ᮧ᭜यके स᭎ंया मᱶ दसूरे और तीसरे अंक के ᭭थानᲂ को आपस मᱶ ᮧित᭭थािपत कर ᳰदया जाए तो ᳰकतनी 
सम स᭎ंयाएं बनᱶगी? 
(a) कोई नहᱭ 
(b) एक 
(c) दो  
(d) तीन 
(e) चार L1Difficulty 1 
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Q10. यᳰद ᮧ᭜यके सं᭎या के दसूरे अकं स ेएक घटाया जाए और ᮧ᭜यके सं᭎या के तीसरे अकं मᱶ एक जोड़ा जाए, 
तो िनᳶमत नई ᳞व᭭था मᱶ स ेᳰकतनी सं᭎याएं तीन स ेिवभा᭔य हᲂगी? 
(a) कोई नहᱭ 
(b) एक 
(c) दो  
(d) तीन 
(e) चार L1Difficulty 1 
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Directions (11-15): इन ᮧ᳤ᲂ मᱶ, िविभ᳖ त᭜वᲂ के म᭟य स᭥ब᭠धᲂ को दशाᭅया गया ह.ै कथन (Statement) 
के बाद दो िन᭬कषᭅ (Conclusion) ᳰदए गए हᱹ. ᳰदए गए कथनᲂ के आधार पर िन᭬कषᲄ का अ᭟ययन कᳱिजय े
और उिचत उᱫर चिुनए:  
 
Q11. 

 
(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह।ै 
(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह।ै 
(c) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I और न ही II अनुसरण करता ह।ै 
(d) यᳰद िन᭬कषᭅ I और II दोनᲂ अनुसरण करते ह।ᱹ  
(e) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या II अनुसरण करता ह।ै 
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Q12. 

 
(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह।ै 
(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह।ै 
(c) यᳰद िन᭬कषᭅ I और II दोनᲂ अनुसरण करते ह।ᱹ  
(d) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I और न ही II अनुसरण करता ह।ै 
(e) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या II अनुसरण करता ह।ै 
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Q13. 

 
(a) यᳰद िन᭬कषᭅ I और II दोनᲂ अनुसरण करते ह।ᱹ 
(b) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या II अनुसरण करता ह।ै 
(c) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह।ै 
(d) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह।ै 



(e) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I और न ही II अनुसरण करता ह।ै 
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Q14. 

 
(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह।ै 
(b) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या II अनुसरण करता ह।ै 
(c) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह।ै 
(d) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I और न ही II अनुसरण करता ह।ै 
(e) यᳰद िन᭬कषᭅ I और II दोनᲂ अनुसरण करते ह।ᱹ 
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Q15. 

 
(a) यᳰद िन᭬कषᭅ I और II दोनᲂ अनुसरण करते ह।ᱹ 
(b) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या II अनुसरण करता ह।ै 
(c) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह।ै 
(d) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह।ै 
(e) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I और न ही II अनुसरण करता ह।ै 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 
Floor Person 
8 F 
7 A 
6 D 
5 G 
4 C 
3 E 
2 H 



1 B 
 
S1.Ans (d) 
S2.Ans (b) 
S3.Ans (d) 
S4.Ans(c) 
S5.Ans (e) 
 
Solutions (6-10): 
S6.Ans (a) 
S7.Ans (b) 
S8.Ans (e) 
S9.Ans(c) 
S10.Ans (a) 
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans. (b) 
S12. Ans. (b) 
S13. Ans. (d) 
S14. Ans. (d) 
S15. Ans. (b) 
 


